美丽中国,渐行渐近

我国生态文明建设成就综述

□ 新华社记者 高敬

大山从荒凉苍茫变为绿意盎然,江河 的历史性转变。 重新成为鱼儿嬉戏的家园,一度灰霾的头 顶重现碧空如洗……亿万中国人民用勤劳 和汗水在神州大地上描绘出一幅山清水秀 的美丽画卷。一个天蓝、地绿、水清的美丽 中国,正在渐行渐近。

国土绿化让荒山变绿、家园变美

行走在山西右玉,一片片整齐排列的 树木宛如画卷一般。

右玉县位于晋蒙交界、毛乌素沙漠边 缘,向来是大风口。70多年前,林木绿化率 不到0.3%,一年到头,黄风肆虐,粮食产量 极低,严重威胁当地群众生存。

70多年来,右玉干部群众持续不断植 树造林,创造了将"不毛之地"变成"塞上绿 洲"的生态奇迹。如今,右玉林木绿化率提 高到56%,还成为远近闻名的育苗基地。

缺林少绿,不仅是右玉,也曾是中国面 临的最大生态问题。

1979年,第五届全国人大常委会第六 次会议决定将每年3月12日设为植树节。 从此至今,中国持续开展了一场世界最大 规模的国土绿化行动。

种下绿色,就种下了希望。

随着京津风沙源治理、三北防护林建 设和沙化土地封禁保护区试点等重点生态 工程实施,我国生态保护和治理力度不断 加大,土地沙化总体实现了从扩展到缩减

路遥(右)

版发行。这部茅盾文学奖获奖作品出版30

余年,加印超过200次,销量超过2000万

册,并被翻译成多个语种出版。它深刻影

响了一代代中国人,为外国读者开启一扇

园。《平凡的世界》的作者路遥就安葬于

此。在他塑像身后的墙上,"像牛一样劳

清涧县一户贫苦农家。父母供不起他上

学,便把年幼的他过继给延川县的伯父为

动,像土地一样奉献"几个大字熠熠生辉。

在延安大学文汇山,有一座小小的墓

路遥,原名王卫国,1949年出生于陕北

那时在贫瘠的黄土高原上,贫穷与饥

了解中国城乡社会的窗户。

今年,《平凡的世界》马来文版首次出

从沙进人退到绿进沙退。几十年来, 多少曾像右玉一样在沙漠边缘挣扎的地方 披上绿装,重现生机。

20世纪80年代至今,我国森林覆盖率 由 12%提高到 23.04%, 森林蓄积量由 90.28 亿立方米提高到175.6亿立方米,人工林面 积居全球第一。全国城市建成区绿化覆盖 率由10.1%提高到41.11%,人均公园绿地 面积由3.45平方米提高到14.8平方米,城 乡人居环境明显改善。中华大地上的绿色 越来越多,城乡环境越来越美。

治理空气污染解决"呼吸之痛"

PM2.5,这种还不到头发丝粗细二十分 之一的细颗粒物,在2013年成为全中国最 关注的环境和健康问题。那一年的新年刚 过,多地空气质量数据纷纷爆表。中国东 部平均雾霾天数创下新中国成立以来之

-场雾霾遮住了人们的视线,却暴露 出经济社会发展中的问题。经济列车高速 飞奔、城镇不断扩张,粗放的发展方式带来 了沉重的环境代价。

2013年,"大气十条"——《大气污染防 治行动计划》出台。中国成为全球第一个 大规模开展 PM2.5 治理的发展中国家。

几年来,在与雾霾交锋的战场上,我国 京津冀及周边地区、汾渭平原累计完成散

一年 100 金斗百年路 启航新征程

饿是人们的普遍生存

状态。读高小时,大

伯家能给路遥最好的

粮食就是菜糠团子。

上初中时,乡亲们从

救命的粮食里分出一

升半碗,让他带去学

路遥的精神品格。他

曾写道:"正是这贫瘠

的土地和土地一样贫瘠的父老乡亲们,已

经交给了我负重的耐力和殉难的品格——

因而我又觉得自己在精神上是富有的。"

为他一生书写的主题。

陕北这片土地以及土地上的人民也成

1973年路遥进人延安大学中文系学

20世纪80年代,现代主义文学思潮滚

习。他全身心投入文学的海洋,与他的"文

学教父"柳青"相遇"。此后,一直如柳青一

样在现实主义文学创作中燃烧着自己的生

滚而来。写作者们在魔幻现实主义、意识

流、象征主义的创作中奋勇探索。凭借小

说《人生》声名大振的路遥,却在创作一部

全景式反映1975年至1985年间中国社会

贫苦生活锤炼了

煤治理约2500万户,全国淘汰2400多万辆 黄标车、老旧车,229家钢铁企业6.2亿吨粗 钢产能完成或正在实施超低排放改造,全 面整治散乱污企业及集群,许多地方的钢 铁、煤炭等落后产能被淘汰……

蓝天保卫战成效持续显现,各地环境 "颜值"普遍提升。

2020年,全国337个地级及以上城市 中,202个城市空气质量达标,同比增加45 个。全国地级及以上城市PM2.5年均浓度 为33微克/立方米,同比下降8.3%;空气质 量优良天数比率达到87%。

人们普遍感受到身边的环境美了,空 气好了。前些年还常听到的空气质量指数 "爆表"这个词儿,似乎也已经好久没再出 现,蓝天白云的好天气正在成为常态。

河湖已然悄悄变了模样

从2021年1月1日零时起,长江流域重 点水域开始实行10年禁渔。

长江曾是渔民的生计来源,也是重要 的生物基因库和珍稀水生生物的天然宝 库。近些年来,长江生物多样性指数持续 下降,珍稀特有物种资源衰退。禁渔是保 护长江生灵的关键之举。

如今,20多万渔民告别了在水里讨生 活,退捕上岸后不少人还自愿成为母亲河 的"守护者",护卫着万里长江的生灵。

"十年禁渔"只是我国全力打好长江保

路遥:用文学给予奋斗者精神力量

□ 新华社记者 蔡馨逸

"一般作者创作长篇,大体想明白故事

路遥先给自己列了近百部中外长篇小

框架后,就可能鸣锣开张了。但路遥却非

常谨慎,他扎实而认真地做了近三年的准

备工作。"陕西省作家协会副主席、《路遥

说的书目,并认真读完其中的十之八九。

为了准确把握历史进程,他翻阅了1975年

到1985年间的《人民日报》《陕西日报》《参

考消息》《延安报》和《榆林报》合订本,手指

时,路遥目信满满的现实主义创作方法,在

各种文学创作思潮冲击下,被认为"过于陈

而坚定。"梁向阳说,他认为,生活和题材决

定了创作手法,用其他手法写《平凡的世

界》是不负责任的,"这部作品不是写给一

向上的精神打动了中央人民广播电台文艺

之声编辑叶咏梅。在她的努力下,《平凡的

些专家看的,而是写给广大读者看的"。

1985年秋,路遥来到铜川矿务局陈家

在1986年,《平凡的世界》第一部完成

"面对接连的退稿通知,路遥依然清醒

好在,书中那群经历苦难的人们积极

变迁的史诗性小说。

传》作者梁向阳说。

磨得生疼就用手掌继续翻。

山煤矿,开始了第一部分创作。

护修复攻坚战的任务之一。近年来,长江 经济带省市落实共抓大保护、不搞大开发, 经济保持持续健康发展,实现了在发展中 保护、在保护中发展。

2020年,长江干流首次全线达到Ⅱ类 水质。水质改善,江豚腾跃,长江母亲河正

珠江流域水质由良好改善为优,黄河、 松花江和淮河流域水质改善……近年来, 大江大河水质有了明显提升。2020年,全 国地表水国控断面水质优良断面比例为 83.4%,同比上升8.5个百分点;劣V类断面 比例为0.6%,同比下降2.8个百分点。

广西南宁市那考河湿地公园里,绿植、 鲜花组成的层层"梯田"吸引了许多游客。

几年前,那考河还是一条臭水沟,河道 沿岸有几十个污水直排口。2015年,南宁 市在那考河实施流域综合治理项目,通过 截污改造,那考河蜕变成绿树环绕、风景秀 丽的湿地公园。

城市黑臭水体是老百姓身边的水环境 问题。截至2020年底,全国地级及以上城 市2914个黑臭水体消除比例达到98.2%, 各地环境部门接到群众关于黑臭水体的投 诉也越来越少。很多人发现家门口的那条 小河沟也悄悄变换了模样。

站在新起点上,一个青山常在、绿水长 流、空气常新的美丽中国,正在向我们走 新华社北京6月9日电

世界》乘着广播的翅膀飞到全国亿万听众

的耳畔,引发巨大的反响。据统计,当年的

直接听众达三亿之多,读者来信达两千多

茅盾文学奖。路遥在致辞中说:"只要广大

的读者不抛弃你,艺术创造之火就不会在

心中熄灭。人民生活的大树万古长青,我

们栖息于它的枝头就会情不自禁地为此而

的文学巨作,拖垮了路遥的身体。1992年

11月17日,路遥在西安因病逝世。1995年

11月17日,他逝世三周年后,骨灰被安葬

爱、对路遥的敬意历久弥新。根据《平凡的

世界》创作的广播剧、话剧、电视剧成为现

象级作品,讲述路遥一生的书籍、话剧、纪

人的拼搏奋进和勇于担当,这是渴望登上

时代舞台的奋斗者共同的心声。因此它能

跨越时空,给予人们精神力量。"评论家肖

在母校延安大学文汇山上。

录片、秦腔剧也广受欢迎。

云儒说。

6年高强度的创作,诞生这部百万余字

斗转星移,人们对《平凡的世界》的喜

"路遥通过《平凡的世界》展现出年轻

新华社西安6月6日电

1991年3月、《平凡的世界》获第三届

(上接1版)

全市公安机关始终坚持问题导向,针对重点 人重点事,采取个别谈与重点谈、提醒谈与警示 谈、经常谈与主动谈相结合的方式,先后组织市县 两级公安机关开展多轮次谈心谈话和个人事项报 告填报,深入细致开展干警思想攻心,高质量开展 谈心谈话,确保全员覆盖、不漏一人。

扎实开展警示教育和政策宣讲,提高自我查 纠主动性。集中宣讲"自查从宽、被查从严"政策、 《主动投案问题规定》,组织全市民警观看警示教 育片,突出强调"自查"与"被查"的政策适用情形、 从宽处理幅度、监督执纪"四种形态",向广大干警 释放"主动不主动,处理结果大不一样"的强烈信

严格按照中央确定的六大顽瘴痼疾,结合公 安工作实际,细化整治方案,抓实抓细规定动作, 查、改、治、建一体推进"当下治"和"长久治"。坚 持边查边治,结合"七查"发现的苗头性、倾向性问 题,聚焦问题多发、高发、频发的重点领域、重要岗 位,已健全完善涉及队伍教育、监督、管理的制度 措施21个。

扎实的成果转化把好"我为群众办实 事"方向盘

想群众之所想、急群众之所急、解群众之所 困。不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全

"未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信 息不透露,转账汇款多核实"。近年来,诈骗手段 千变万化、无处不在、无孔不入,百姓深受其害。

今年以来,我市已立电信网络诈骗案件1191 起,同比上升330%,群众财产损失7954万元,同 比上升697%。为遏制全市电信网络诈骗犯罪高 发势头,在打击犯罪的同时,我市公安机关认真研 究高发诈骗案件类型、作案手法,以及QQ、微信等 作案工具的规律和特点,将传统与创新相结合,扎 实开展宣传防范工作。96110精准连线宣传效果 更加明显;抖音号网络宣传更加深入人心;防范电 信网络诈骗宣传、"百名网红、千个社区、万个网 群"宣传活动取得了良好成效,进一步提升了人民 群众的防范意识。

"政法队伍教育整顿开展以来,我们坚持'打 防结合、防范为先',在全市范围内开展全警反诈 宣传活动,采取民警与网格员结对协作的方式,进 家人户开展反诈宣传,对辖区内的所有群众发放 '三个一',通过全国反诈专号96110,向辖区内可 能正在被骗的群众拨打预警劝阻电话,防止群众上 当受骗。同时,加强对电信网络诈骗犯罪及黑灰产 案件的打击力度,坚决铲除本地窝点,尽最大程度

挽回群众财产损失。"市公安局反诈中心宣传负责人郝晖说,通过一 系列举措,我市4、5月份电诈案件立案数环比大幅度下降,尽最大努 力保护了群众财产安全。

引深教育整顿,紧盯民生小案。我市公安机关以"春雷""夏季 攻势"为抓手,按照市局党委提出的"快速出警、细致勘验、专业研 判、专班督办、市县联动、合成作战"工作要求,紧盯我市每起盗抢 骗案件,从接警到案件侦破,全程盯办并及时串并案件,始终保持 对盗抢骗犯罪的高压严打态势。

2021年以来,全市共立盗抢骗刑事案件848起,侦破现发盗抢 骗刑事案件414起,破现案率为48.82%,其中两抢案件全部侦破。 据悉,2020年,我市打击盗抢骗犯罪结案率在全省排名第一。

"下一步,市县两级公安民警将锚定'小案快侦、抢案必破、盗 案多破、有赃即追'工作要求,持续向盗抢骗犯罪发起凌厉攻势,为 庆祝建党一百周年创造安全稳定的社会环境,为人民群众财产安 全保驾护航。"市公安局刑侦支队四大队大队长王刚斩钉截铁地

3月9日,吕梁公安交警道路交通管理"路长制"警务勤务工作 机制正式启动,13名路长和150名路员正式上岗,在辖区路段开展 道路交安全教育宣传、隐患排查、交通事故的前期处置和上报、道 路交通秩序安全、畅通及各种违法行为的前端取证等工作,有效净 化了道路交通环境,全面提升了城市道路交通品位,不断提高了交 管工作的管理能力和服务水平

"路长制推行以来,我们把改善交通秩序与我为群众办实事相 结合,前进南街非机动车乱停乱放、交通拥堵、商铺占道经营等问 题得到了有效解决,实现了责任区路段民警与群众零距离沟通。" 市公安局交警支队直属一大队一中队路长张子浪说。

车位少、车辆多、停车难一直是困扰老百姓的一个问题。如何 破解城市停车难问题,市公安局按照市委、市政府安排部署,合理 规划城区停车位,不断提高城市品位。

截至目前,离石城区一共划了长期停车位、限时停车位一共 3778个,非机动停车位1502个,受到了广大市民的广泛好评。

"我们不会以此为满足,我们会继续挖掘吕梁城区的所有道路 资源,采取能划尽划的原则,最大程度地为老百姓服务,为人民群 众办实事。"市公安局交警支队设施科负责人武建强说。

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。全市公安机关始终将教 育整顿焕发出的蓬勃活力转化为投身公安工作的强大动力,以实 际行动为建党百年大庆营造安全稳定的社会环境。

林俊德:永远盛开在罗布泊的"马兰花"

□ 李清华 高腾



林俊德

地处罗布泊大漠深处的新疆马兰,屹立 着一座用天山花岗岩砌成的革命烈士纪念 碑。这里安葬着陈士榘、张蕴钰、朱光亚等 为我国核试验事业牺牲奉献的开创者们。

全军挂像英模、被中央军委授予"献身 国防科技事业杰出科学家"荣誉称号的林 俊德也长眠于此。2019年9月,他曾被评 为新中国"最美奋斗者"。

林俊德生前系中国人民解放军63650 部队研究员,是我国核试验爆炸力学领军

人物、中国工程院院士。他长期隐姓埋名、 潜心铸造大国重器,扎根新疆罗布泊戈壁 大漠52年,参加了我国全部核试验任务。

"大漠,烽烟,马兰。平沙莽莽黄入天, 英雄埋名五十年。剑河风急云片阔,将军 金甲夜不脱。战士自有战士的告别,你永 远不会倒下!"林俊德去世后,他被评为 "2012年度感动中国十大人物""第四届全 国敬业奉献道德模范"。

林俊德,1938年出生,福建永春人。 1955年,17岁的他考入浙江大学机械系。 由于家境贫穷,大学全是靠党和政府助学 金读完的。为此,林俊德常对儿女们说,我 能有今天,离不开党和国家的培养。做人, 一定要懂得感恩,要赤诚报国。

1960年,从浙江大学毕业的林俊德参 军人伍,从此隐姓埋名,成为新中国核试验 科研队伍中的一员。

1964年10月16日15时,罗布泊一声 巨响,蘑菇云腾空而起。林俊德研制的"林 氏"压力自记仪,在我国第一颗核爆试验中 首战立功。自此,作为功勋装备,它应用于 各种高尖端武器试验之中,出现在试验场 的各个角落。

"我这辈子就干了一件事,核试验。咱 们花钱不多,干事不少。搞科学实验,就要 有一股子拼劲儿。"这是林俊德经常引以为 豪的话。他担当10多项国防科研尖端课题 研究,一年几乎有300多天都在大漠戈壁、 试验场区度讨。

2012年5月4日,林俊德被确诊为胆管

面对猝不及防的重大变故,林俊德首 先想到的是已到关键时刻的国防重大科研 项目还未完成。

在第四军医大学唐都医院,林俊德和 病魔赛跑,抓紧生命的最后时光,为国防重 大科研项目尽最后的努力。

他只有一个想法,就是尽快把思考很 久、趋于完善的学术思想和技术思路留给 后人。

5月30日下午5时30分,林俊德要求 把办公桌椅搬进病房。这一次,他强撑着 工作到当晚9时45分。

5月31日,从早上7时44分到9时55 分,林俊德先后9次下床工作。这时他腹胀

如鼓,呼吸困难,已经极度虚弱,每点一下 鼠标,都要喘一大口气。

在笔记本电脑上,林俊德先后整理科 研资料1.5G;3次用加密电话打到实验室指 导科研工作;当他感到稍微有点儿精力时, 又为一名博士生的毕业论文写下300余字 的评语和6条建议;在病房两次召集课题组 成员交代后续实验任务。

5月31日20时15分,当这个国防科技 战士的心脏停止跳动的时候,在场的和早 已守候在病房门口的所有医护人员,再也 控制不住奔涌的感情,一个个掩面而泣

在生命最后时刻,林俊德只留下一句 话:"死后把我埋在马兰。

"铿锵一生苦干惊天动地事,淡泊一世 甘做隐姓埋名人。"这是马兰基地官兵对林 俊德的评价。

2018年9月,经中央军委批准,"献身 国防科技事业杰出科学家"林俊德与张思 德、董存瑞、黄继光、雷锋等各时期英模一 起,成为中国人民解放军十大挂像英模。

新华社乌鲁木齐6月7日电

石楼县农夫山庄养殖有限责任公司名称、 市场主体类型变更承诺书

石楼县农夫山庄养殖有限责任公司于2020年12月28日 变更为山西垚农禽业股份有限公司。变更后的的山西垚农禽 业股份有限责任公司郑重承诺如下:我司承接石楼县农夫山 庄养殖有限责任公司的一切权利义务,会对石楼县农夫山庄 养殖有限责任公司在石楼县联社的所有借款的本息以及罚 息,实现债权的费用包括诉讼费,执行费,保全费,律师费等承 担清偿责任。

> 石楼县农夫山庄养殖有限责任公司 山西垚农禽业股份有限公司 2021年6月9日







